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令和３年第２回栗原市教育委員会定例会会議録 

 

１ 招集日時  令和３年２月１２日（金） 午前１０時 

   

２ 招集場所  金成庁舎２０１会議室 

 

３ 出席委員 

１番  笠 間 八十公 委員   ２番  蘇 武 德 行 委員 

３番  久 我 一 仁 委員   ４番  千 葉 みどり 委員 

  

４ 説明のため出席した者 

教 育 長         佐 藤 新 一 

部  長         白 鳥 嘉 浩 

教育総務課長       菅 原 光 宏 

学校教育課長       小野寺 幸 博 

学校教育課副参事     髙 橋 和 宏 

社会教育課長       佐々木 英 則 

文化財保護課長      千 葉 長 彦 

教育研究センター所長   松 田 良 幸 

教育研究センター副参事  遠 藤 俊 哉 

 

５ 本委員会の書記は次のとおりである 

教育総務課長補佐     鹿 野 美 穂 

 

６ 出席点呼・開会                               午前１０時 

教育長          本日、教育長、教育委員の過半数が出席しておりますので、直ちに会

議を開きます。 

 

７ 教育委員会会議録の承認 

教育長          ３ 教育委員会会議録の承認について、事務局に内容の説明を求め

ます。 

事務局          （令和３年１月２８日開催の令和３年第１回栗原市教育委員会定例

会の概要を説明） 

教育長          説明が終わりました。何か質問はありませんか。 

             （なしの声あり） 

質問がないようですので、異議なしと認め、令和３年第１回栗原市教

育委員会定例会会議録は、承認することとします。 

 

８ 教育委員会会議録署名委員の指名 
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教育長          次に、４ 教育委員会会議録署名委員の指名を行います。２番 蘇

武委員、３番 久我委員に会議録の署名をお願いします。 

 

９ 教育長報告 

（１） 一般事務報告 

教育長          次に、５ 教育長報告を行います。 

（１） 一般事務報告について、令和３年第２回教育委員会定例会教 

育長報告を御覧ください。第１回教育委員会定例会後の主な対応事業

でございますが、詳細は別紙 1を御覧ください。主に会議だけとなって

おります。１月２９日は、栗原市防火標語審査会が消防本部でありまし

た。毎年行っているもので、市内の小学校５年生を対象に募集し、今年

は１２校４５０点の応募があり、若柳小学校の鈴木君の「火の用心、見

回り声がけ、地域の輪」が最優秀賞になりました。他、優秀賞が２点で

した。３日には、校長会、教頭会、教務主任の代表、各小中学校の情報

教育担当者が集まり、栗原市学校教育情報化推進計画に係る研修会を

行いました。詳細は担当課から説明があります。９日は、令和３年第１

回栗原市議会定例会がありました。２番の生徒指導の概況は、別紙２を

御覧ください。不登校は、小学校は９人で、昨年は２０人以上おりまし

たので、今年は減少していますが、中学生は５４人で、昨年より多くな

っています。１年生は１５人ですが、２年生が２５人と増えているので、

１年生から２年生になった時の子どもたちの生活などを把握して、ど

ういう傾向があるのか調査してみる必要があると考えています。不登

校の子どもたちには、けやき教室と心のケアハウスの支援が機能する

ように、栗原市学校教育支援室として、手厚く学校の支援をしていきた

いと思います。次のいじめの認知については記載のとおりで、いじめが

原因で不登校になるようなものはありません。問題行動も、記載のとお

りでございます。次の（２）事故けが等は、記載のとおりで、大きな事

故、けがはありませんでした。私からは以上でございますが、何か質問

がありましたらお願いいたします。 

笠間委員         問題行動ですが、これまで多かった学校が記載されていませんが、先

生方の御指導のおかげで改善されたのでしょうか。 

学校教育課副参事     教育委員会としても、何度か学校を訪問して、相談しながら対応して

おります。教員が授業を見直して取り組んでおり、学級として、その児

童を受け入れることで、落ち着いて学習に取り組むようになり、改善さ

れたということです。 

久我委員         問題行動の子どもたちの進学先はどのようになっていますか。 

学校教育課副参事     全員地元の中学校に進学する予定です。 

教育長          小学校から中学校に進学し、環境が変われば、子どもたちも頑張って

くれることを期待しています。 
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蘇武委員         不登校の児童生徒の学校別、学年別の人数はわかりますか。 

学校教育課副参事     学年ごとの人数は資料を持ち合わせていないので、少しお時間をい

ただきたいと思います。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

教育長          他にありませんか。 

（なしの声あり） 

質問がないようですので、（１）一般事務報告を終わります。 

 

（２）専決処分報告 

教育長          次に、（２）専決処分報告に入ります。報告第３号 専決処分の報告

について、令和３年第１回栗原市議会定例会に提案する教育関係議案

に対する意見について、事務局に内容の説明を求めます。 

教育総務課長       日程の綴り１ページをお開きください。 

報告第３号 専決処分の報告について、令和３年第１回栗原市議会

定例会に提案する教育関係議案に対する意見を栗原市長から求められ

たことについて、栗原市教育委員会教育長に対する事務委任規則（平成

１７年４月１日 教育委員会規則第５号）第３条第１項の規定により、

下記のとおり専決処分したので、同条第２項の規定により報告する。 

１ 意見 異議なし。２ 専決年月日 令和３年２月１日。令和３年２月 

   １２日提出 栗原市教育委員会教育長でございます。 

本件につきましては、２月９日開会の市議会定例会に提案する教育

関係議案について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づ

き、市長より教育委員会の意見を求められたことに対し、異議の無い

旨、回答したものであります。 

資料の１ページをお開きください。提出議案につきましては、予算議

案２件及び予算外議案２件となっております。２ページをお開きくだ

さい。１５ページまでが、予算議案であります。始めに、議案第１号 

令和２年度栗原市一般会計補正予算（第１１号）の主な内容を御説明い

たします。７ページをお開きください。第２表 繰越明許費について

は、１０款５項 社会教育費の公民館整備事業 ５億２９７万９千円

を地方自治法第２１３条の規定に基づき、翌年度に繰り越すものであ

ります。２３ページをお開きください。歳入 １４款２項 5 目 教育

費負担金については、市外の預かり保育利用者の増加により、他市町村

広域利用施設等利用費負担金を追加するものであります。２４ページ

をお開きください。15款１項７目 教育使用料については、新型コロ

ナウイルス感染拡大防止のため、社会教育施設等の利用停止など、使用

を制限したことにより、利用件数が減少したことから、社会教育施設使

用料等を減額するものであります。１５款２項７目 教育手数料につ

いては、幼稚園使用料の滞納整理が進んだことにより、督促手数料を追

加するものであります。１６款１項３目 教育費国庫負担金について
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は、幼稚園及び預かり保育利用日数の減少により、幼稚園費負担金を減

額するものであります。１７款の県負担金も同様であります。２６ペー

ジをお開きください。１６款２項７目 教育費国庫補助金については、

伊治城跡遺跡整備事業等の事業確定により、社会教育費補助金を減額

するものであります。２８ページをお開きください。1７款２項９目 

教育費県補助金については、教育支援体制整備事業など、各事業の実績

により、教育費補助金等を減額するものであります。２２款６項１目 

学校給食費負担金については、国の緊急事態宣言を受けて、学校を臨時

休業としたことなどから、給食日数が減少したため、減額するものであ

ります。３０ページをお開きください。２目 雑入については、築館陸

上競技場の改修工事及び備品購入に係るスポーツ振興くじ助成金の交

付決定により、教育費雑入を追加するものであります。 

歳出の主な内容は、各事業の決算額を見込み、不用額を減額する内容

となっておりますので、その他に起因する項目のみ、御説明いたしま

す。３４ページをお開きください。１０款１項２目 事務局費の５節 

災害補償費については、職員が業務中に受傷し、休業することになった

ため、休業補償費を追加するものであります。４目 適応指導教室事業

費の１節 報酬については、在学青少年指導員の報酬を追加するもの

であります。３８ページをお開きください。１０款４項１目 幼稚園費

の２２節 償還金、利子及び割引料については、令和元年度子育てのた

めの施設等利用給付費交付金が、実績を上回って国と県から交付を受

けたことから、返還金を追加し、精算するものであります。 

続きまして、４５ページをお開きください。議案第９号 令和３年度

栗原市一般会計予算の主な内容を御説明いたします。５１ページをお

開きください。歳入 １５款１項２目 民生使用料は、放課後児童クラ

ブの利用者の増加を見込み、３千１８万円としております。５２ページ

をお開きください。１５款１項７目 教育使用料は、新型コロナウイル

ス感染症の影響による社会体育施設等利用者の減少を見込み、８１９

万１千円としております。５４ページをお開きください。１６款１項３

目 教育費国庫負担金は、預かり保育利用者の減少を見込み、子どもの

ための教育・保育給付交付金を減じたことにより、４千９９７万１千円

としております。１６款２項５目 教育費国庫補助金は、事業規模の縮

減に伴い、遺跡整備事業費補助金を減じたことなどにより、４千７２７

万４千円としております。６０ページをお開きください。１７款２項９

目 教育費県補助金は、学び支援コーディネーター等配置事業を終了

することに伴う補助金の減等により、１千５６５万９千円としており

ます。６２ページをお開きください。２２款６項１目 学校給食費負担

金は、年間給食見込日数の減少に伴い、２億６千５５２万７千円として

おります。６６ページをお開きください。歳出 ３款２項７目 放課後
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児童クラブ事業費では、市内１２か所の放課後児童クラブを、前年度同

様に運営することとしております。７４ページをお開きください。１０

款１項２目 事務局費では、学力向上対策として、全国トップクラスの

秋田県に学ぶ教員派遣事業を引き続き実施する予定としております。

７７ページをお開きください。１０款２項２目 教育振興費では、統合

型校務支援システム等を導入する予定としております。３項 中学校

費も同様であります。７９ページをお開きください。１０款２項３目 

学校建設費では、築館小学校及び栗駒小学校の外構舗装等を実施する

予定としております。８２ページをお開きください。１０款４項１目 

幼稚園費では、幼稚園給食費の完全無償化に伴い、栗原市に居住し、他

市町村の公立幼稚園に通園する幼児の給食費無償化に係る負担金と、

私立幼稚園に対する補助金を交付することとしております。８６ペー

ジをお開きください。１０款５項２目 公民館費では、令和３年度中に

開館を予定している若柳公民館へ現公民館から備品の移設を行うこと

としております。１０款５項４目 文化財保護費では、国指定史跡「入

の沢遺跡」の不動産鑑定等業務を行うこととしております。８９ページ

をお開きください。１０款６項１目 保健体育総務費では、社会体育施

設等で合宿等を行った団体に対して、スポーツ合宿支援事業補助金を

交付することとしております。９１ページをお開きください。１０款６

項２目 体育施設費では、築館野球場の用地として借地している土地

を購入することとしております。 

続きまして、１６ページにお戻りください。１８ページまでが予算外

議案であります。始めに、議案第１９号 栗原市特別職の職員で非常勤

のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例につき

ましては、１月２８日開催の令和３年第１回栗原市教育委員会定例会

において御可決いただきました、栗原市学校運営協議会規則第１１条

で規定している報酬の根拠条例の改正で、学校運営協議会会長の日額

報酬を５,７００円、委員の日額報酬を５,６００円とし、費用弁償を、

それぞれ１,５００円に規定する内容となっております。次に、１８ペ

ージをお開きください。議案第３６号 財産の取得について、ＧＩＧＡ

スクール構想により、市内の小中学校に学習支援機器を整備するため

の物品購入で、予定価格が、２千万円以上の動産の買い入れであること

から、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条

例第３条の規定により、議会の議決を求める内容となっております。 

なお、議案第３６号 財産の取得については、２月２４日、議案第１

号 令和２年度栗原市一般会計補正予算（第１１号）及び、議案第１９

号 栗原市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する

条例の一部を改正する条例については、３月１日、議案第９号 令和３

年度栗原市一般会計予算については、３月８日に、市議会本会議におい
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て、採決される予定となっております。以上で説明を終わります。 

教育長          説明が終わりました。御質問はございませんか。 

  久我委員         市外の幼稚園に通園している園児の給食費も、栗原市で支払ってい

るのですか。 

学校教育課長       市内に住所を有していて、市外の幼稚園に通園している方について

も無償化としております。市から市外の幼稚園に負担金として支払い

をしているものと、保護者が納めた分を返還する方法で対応しており

ます。 

教育長          他にございませんか。 

（なしの声あり） 

             御質問が無いようですので、報告第１号 専決処分の報告について、

令和３年第１回栗原市議会定例会に提案する教育関係議案に対する意

見については終わります。 

 

１０ 議 事 

教育長          次に、６ 議事に入ります。 

             事務局から追加議案提案の申し出がありますので、発言を許可しま

す。 

教育総務課長       本日は、２議案を提案しておりますが、２議案を追加し、日程３ 議

案第６号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について、日程

４ 議案第７号 栗原市教育委員会に属する県費負担教職員の任免に

関する内申についてを御審議いただきますよう御提案いたします。 

  教育長          事務局から、２議案追加の提案がありました。日程３及び日程４とし 

   て御審議いただいてよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

    御異議なしと認め、議案第６号及び議案第７号について、日程を追加 

 して御審議いただきます。 

  日程１ 議案第４号 栗原市学校教育情報化推進計画について、事 

務局に内容の説明を求めます。 

  学校教育課長       日程の綴り２ページをお開きください。 

議案第４号 栗原市学校教育情報化推進計画について、栗原市学校

教育情報化推進計画について、学校教育の情報化の推進に関する法律

（令和元年法律第４７号）第９条第２項の規定により、別紙のとおり定

める。令和３年２月１２日提出 栗原市教育委員会教育長でございま

す。別冊の緑色の冊子を御覧ください。３ページをお開き願います。初

めに、１の計画の目的でありますが、下から４行目、本計画は学校教   

育の情報化の推進に関する法律を受け、学校教育の情報化推進に関す
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る施策を総合的かつ計画的に推進するため、ＩＣＴの活用や整備を進

め、学校教育の質の向上を目指し、栗原市の未来を担う児童生徒を育成

していくことを目的とします。２、計画の位置付けについては、第２次

栗原市総合計画に基づき、学校教育の情報化の基本的な考え方と方向

性の指針となるものです。４ページに、計画のイメージを記載しており

ますので、御覧ください。次に、３の計画の期間については、令和３年

度から、小学校へのデジタル教科書が本格導入される令和６年までの

４年間とします。５ページをお開きください。５ページは、社会の動向

についての説明で、これまでの情報環境をとりまく流れと、これからの

１人１台端末よる個別最適化された教育の実現についての記載で、６

ページは、校務におけるＩＣＴ環境とセキュリティ対策について記載

しております。７ページをお開きください。７ページは、栗原市の現状

で、端末等の整備状況については、表のとおりであります。８ページは、

学校におけるＩＣＴ教育の現状で、教員のＩＣＴ活用能力の調査結果

を記載しております。栗原市は黄色で、ほとんどの項目で、全国及び県

平均を上回っております。栗原市の課題といたしましては、教員のＩＣ

Ｔ活用能力は、全国平均より高いものの、指導できる教員の割合は、全

国平均よりも低いことから、教員の指導力に格差を生じさせないよう

研修体制の整備が必要と考えております。９ページを開きください。９

ページ、１０ページは、本計画における目標と目標達成のための基本方

針であります。目標１は、学習場面で積極的にＩＣＴを活用できる児童

生徒の育成。目標２は、学習場面でＩＣＴを効果的に活用できる教員の

指導力向上。目標３は、校務における情報化の推進。目標４は、情報セ

キュリティの確保と運用。目標５は、ＩＣＴを活用するための支援体制、

であります。５つの目標の実現のため、それぞれに基本方針と取組内容

を掲げております。１２ページをお開きください。１２ページから２０

ページまでは５つの目標を達成するための具体的な内容とスケジュー

ルを記載しております。１２ページに戻っていただきまして、目標１ 

学習場面で積極的にＩＣＴを活用できる児童生徒の育成では、情報を

整理して考えをまとめることができる児童生徒の育成と情報と正しく

付き合うことができる児童生徒の育成、情報モラル教育の充実の２つ

の方針を柱といたします。１３ページをお開きください。１３ページの、

基本方針１ 児童生徒一人一人の特性に応じた学びの実現では、学習

用アプリの活用や家庭学習用機器の貸出しの予定を示しております。

１４ページは、基本方針２情報モラル教育の推進についての具体的な

内容であります。１５ページをお開きください。１５ページの目標２は、
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学習場面でＩＣＴを効果的に活用できる教員の指導力向上で、１６ペ

ージの基本方針３は、ＩＣＴ活用の指導力向上で、取り組み内容の、ア

プリによる授業実践とプログラミング教育の支援については、令和３

年度から活用する予定です。デジタル教科書は令和５年度に一部導入

し、令和６年度からの完全導入を予定しております。１７ページをお開

きください。基本方針４は、ＩＣＴの積極的な活用で、研修会等の計画

であります。１８ページの目標３は、校務における情報化の推進で基本

方針５の校務効率化による教職員の負担軽減については、校務支援シ

ステム研修会などの取り組み予定を記載しております。１９ページを

お開きください。１９ページは、目標４で、情報セキュリティの確保と

運用で、基本方針６として情報セキュリティ対策の強化について記載

しております。２０ページの基本方針７は、ＩＣＴを活用するための支

援体制として、相談窓口等について記載しております。相談窓口は令和

３年度から運用を開始いたします。２１ページをお開きください。２１

ページは、本計画の管理であります。計画の４年間で、どれくらいのＩ

ＣＴ活用を目指すのかを指標としたものであります。現状は、小学校高

学年と中学校において週１回程度活用しており、計画１年目の令和３

年度は、小学校高学年と中学校で１日１回以上、令和４年度は、小学校

中学年までは、１日１回以上、高学年と中学生は１日２回以上令和５年

度以降は、小学校中学年までは、１日２回以上、高学年から中学生は、

１日３回以上を目標とし、あらゆる学習場面で目的意識をもって使え

る児童生徒の育成を目指します。下段の教員のＩＣＴ活用能力は、令和

２年度で、全国平均を上回る数字となっておりますが、最終年の令和６

年度には１００％を目標といたします。 

以上、よろしく御審議いただきますようお願い申し上げます。 

教育長          説明が終わりました。何か、御質問はありませんか。 

（なしの声あり） 

          質問がないようですので、原案のとおり可決してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

御異議なしと認め、議案第４号 栗原市学校教育情報化推進計画に

ついては、原案のとおり可決いたします。 

次の日程２ 議案第５号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人

事について、日程３ 議案第６号 栗原市教育委員会会計年度任用職

員の人事について、日程４ 議案第７号 栗原市教育委員会に属する

県費負担教職員の任免に関する内申については、人事に関する案件で

ありますので、秘密会として、御審議いただきたいと思いますが、御異

議ございませんか。 
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（異議なしの声あり） 

御異議なしと認め、日程２から日程４は、秘密会として審議します。 

 

教育長          ここで、秘密会の取り扱いを終了いたします。 

             事務局入室のため、暫時休憩します。 

             （事務局入室） 

             休憩中の会議を再開します。 

 

１１ その他 

教育長          次に、７ その他に入ります。事務局から報告があります。 

教育総務課長       資料の１０６ページをお開きください。２月から３月末までの教育

委員会関係行事でございます。３月１２日は、市立中学校の卒業式、１

３日から１８日にかけて、市内幼稚園の卒園式、１９日から２４日に

かけて、市立小学校の卒業式、３０日は、教職員の離任式が予定されて

おります。教育委員の皆さまに御出席いただく機会が多くなっており

ますので、よろしくお願いいたします。 

教育長          説明が終わりました。御質問はございませんか。 

（なしの声あり） 

          質問がないようですので、７ その他を終わります。 

 

１２ 次回教育委員会の開催日程 

教育長          次回、教育委員会定例会の日程について、お諮りいたします。 

３月１８日木曜日、午後２時からとしてはいかがですか。  

             （異議なしの声あり） 

             それでは、次回定例会は、３月１８日木曜日、午後２時からの開催と

させていただきます。 

１３ 閉会 

教育長          以上を持ちまして、令和３年第２回栗原市教育委員会定例会を閉会

いたします。 

午前１１時２５分 

 

１４ 本委員会の議決の次第は、次のとおりである。 

日程１ 議案第４号 栗原市学校教育情報化推進計画について 

日程２ 議案第５号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について 

日程３ 議案第６号 栗原市教育委員会会計年度任用職員の人事について 

日程４ 議案第７号 栗原市教育委員会に属する県費負担教職員の任免に関する内申について 

 

この会議録は書記が作成したものであるが、その内容の正確なることを証するため、ここに署名する。 
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       令和３年３月１８日 

                      会議録署名委員               

 

                         〃                  


